

SEMĂNĂTORUL ROMÂN

Independent, Cultural și Informativ

Director: MIHAIL GEORGESCU

Redacția și Administrația
Siliștra, Str. Petre Maior 4
(Local propriu)

ABONAMENTE:

Pentru agricultori și func. Lei 150
Pentru autorit. și soc. anual Lei 1000

CARTIER OROPSIT..!

Pe lângă or ce oraș mare, s-a creiat prin legile de improprietărire urbană, unul sau mai multe „cartiere” sau „mahalale” lângă fostele „mahalale”. Ideea a fost minunată și primită cu multă satisfacție de toți îndreptățiții care doreau a construi și întemeia gospodării, cu pretențiuni de „recompense naționale”. Acest fapt s'a petrecut și la noi. Despre întocmirea tablourilor cu cei improprietăriți nu ne vom ocupa, fiindcă or ce intervenție de îndreptare a abuzurilor eventual săvârșite, este tardivă. Ne vom ocupa de lucrurile care deși făcute rău, cu puțină bună voință, se pot îndrepta. Astfel prin improprietărire urbană din capitala județului nostru, s'a format, un al doilea oraș, denumit „Cartierul Românesc”. Așezarea acestuia s'a făcut pe vechiul amplasament, al Siliștrii Românești de altă dată, care datorită vitregiei soartei și grozăviilor, războaielor, a ars până 'n temelii. Urmele strămoșilor se văd la tot pasul. Nici nu sapi 1 metru în pământ și întâlnești monede romane și bizantine, cărămizi și pietre cu inscripții vechi foarte interesante. Deci este incontestabil faptul că noul „Cartier Românesc”, datorită istoriei care se repetă, trebuie să fie adevărata Siliștră cu strălucirea-i de altă dată. În realitate nu este așa. Mai întâi trasarea străzilor, în noul plan, s'a făcut „alandala”, probabil de niște nepricepuți iar cu de ingineri. Alinierea și așezarea caseilor în Cartierul Românesc constituie o rușine a urbanismului, practicat de niște salahori, sau de Ingineri nu pretențiuni. După cele de mai sus urmează să se spună mare alai vitregia nemaiomenită a edililor comunei, față de Cartierul Românesc. Iluminatul este ca și inexistent. Trotuare nu sunt de loc iar dacă plouă, vehiculele nu

pot fi scoase de cât cu 4 boi. Lipsa de solitudine a edililor pentru prosperarea Cartierului Românesc, nu știm cărui fapt se datorește. Noi refuzăm a crede că noul cartier este oropsit din lipsa de iubire de nație a conducătorilor. Cum adică, mulțimea de funcționari, avocați, profesori, ingineri ș.a. care și-au făcut case și constituie o centură națională în Siliștra, nu merită nici o atenție din partea ad-ției comunii? În ceea ce ne

privește, respingem naționalismul de vorbe și de vrajbă și preferăm un naționalism de fapte și de înfrățire. De aceea în numele acestui deziderat, având de partea noastră pe toți Românii din cartier, nu învinuim pe Primarul și pe Inginerul orașului, că fac îmbunătățiri numai în Siliștra veche, unde proprietarii Români sunt puțini și nici contra celor care beneficiază în plin, n'avem nimic de zis. Solicităm însă grabnica intervenție și pentru îmbunătățirea stării de plâns, în care se găsește oropsitul Cartier Românesc.

Mihail Georgescu

Seară...

Când ultimele raze de la soare
Se sting însângerate 'n asfințit,
Plutesc pe șesuri umbre călătoare
Și - adoarme - al păsărilor ciripit.

Un freamăt lin, cu 'n fiorări de taină,
Adie prin a plopilor frunzare;
Pădurea se 'nveșmântă 'n neagră haină
Și 'ngândurat luceafărul răsare.

Au amuțit și apele din gârlă;
De după culmi se 'nalță luna plină,
Răsună viersul doinei dela târlă
Și 'n crâng privighetorile suspină...

Privesc, tăcut, luceafărul din zare
Ce 'mprăstie în larguri dulci fiori,
Și - ascult, cuprins de-o tainică visare,
Îmnul vrăjitelor privighetori.

George I Breazu

NAȚIONALISMUL LOR...

...Cu ce scop? Nu spuserăm oare că naționalismul—mai ales când se chiamă iredentism—e foarte rentabil?

Să admitem că într'o bună zi „intelectuali” bulgari din Dobrogea de Sud s'ar muta intraltă parte: va fi imediat liniște. Cu o condiție: să plece speculanții Români ai naționalismului. Aceștia fac și ei cam la fel. Ocrotiți și de autorități, ațată pe coloniștii români.—Lucruri neînsmnate, greșeli mici de o parte și de alta și care ar putea trece neobservate și fără urmări, sunt umflăte de pezevenghii din ambele tabere până la proporțiuni de

catastrofe și de crime contra statului. De aci permanenta stare de agitație, de frecături, de ostilitate în Dobrogea de Sud. Nu Românii și nici Bulgarii cari sunt oameni de omenie și care-și văd de treburi și de necazuri, sunt acolo vinovații. Ci de o parte și de alta, câțiva excroci sentimentali, uneori aventurieri ratați, cari au găsit aci puțință de trai bun pe spinarea altora, dintr'o activitate lipsită de scrupule. Acesta e adevărul. Vă rog să recunoașteți... etc”.

Ion Neicu

„Dobrogea Jună”

Congresul General al Federației Generale a Presei din Provincie

Impresii din Țara Banilor.

Al V lea congres al „Federației Generale a Presei din Provincie” s'a desfășurat în primele zile ale lunii Septembrie, în Craiova, cetatea Banilor, metropola Țării Pandurilor, Eroinei Ecaterina Teodoroiu, leagămul vitejei Neamului și locul natal al Banului Mihaiu, Voevodul muntean care scăpând de furia lui Alexandru cel Rău, a fost primul care a unit sub steagul Națiunii pe toți românii dintre Dunăre, Mare și Tisa.

Ședințele: festivă și lucru încep. Iată programul congresului se desfășoară.

Approape cinci sute de semănători ai scrisului românesc din întreaga Românie, dela Ceremuș, din munții Moșilor cari își strigă mereu și zadarnic durerea, din Țara Crișurilor, din mănoasa Basarabie, din Moldova culturală, din dulcea Bucovina ce păstrează în sfintele icoane ale mănăstirilor Voevoților moldoveni tezaurul puternicilor aduceri aminte ale unui trecut de glorie, din metropola Dobrogei, din Cadrilaterul prefăcut într'un nelegitim cimitir de bandele de comitagii, din Banatul Timișanei, delegați ai asociațiilor de presă federalizate, au fost față în dimineața de Duminică 7 Septembrie, în catedrala Sf. Dumitru, la serviciul sfânt, oficiat de P. S. S. Vartolomeu, Episcop al Râmnicului și Noului Severin asistat de un sobor de 50 Preoți, într'o atmosferă de puternică religiositate.

Personal, am fost tot timpul stăpânit de emoția profundă a revederii locurilor, a căror nostalgie în cântul ei duios, m'a frământat mereu în cei 12 ani de rătăcire în țara de peste Dunăre. Am respirat puternic, cu plămâni larg deschiși și palpitând, din aerul de sub cerul oltenesc ce poartă în el măreția trecutului și cele mai frumoase amintiri ale vârstei de vis și poezie petrecută în satul meu de răzăși de sub poalele Carpaților mehedinteni...!

...După Sf. Liturghie, prefectul județului, distinsul carturar și om politic d-l Ionel Gârboviceanu, a oferit pentru ședința festivă a congresului una din cele mai frumoase săli din palatul administrativ, a donat Federației 10.000 lei, iar congresiștilor un copios banchet în sala „maură” a restaurantului Minerva. A prezidat P. S. Sa Episcopul Vartolomeu, asistat de d-nii Victor Bădulescu, subsecretar de Stat la departamentul Afacerilor străine, Ștefan Vlădescu, pre-

Urmare în pag. 2

Urmare din pag. 1

ședintele Federației, unul din cei mai încercați și cinstiți robi a scrisului zilnic, care, spre mândria noastră a tuturor membrilor Federației a desțelenit ogorul național al scrisului din Basarabia și până în capitala mândrei și bogatei Timișane, prefectul Ionel Gârboviceanu, Const. N. Sarry, vicepreședintele Federației și Eug. Cialăc președ. Sindicat. Muntenia.

Au cuvântat, într'un cald entuziasm și stăpâniți de cel mai cinstit patriotism toți cei de pe scenă. Congresistii au savurat cea mai sănătoasă hrană sufletească izvorită din fie care vorbă, atât de cântărită, rostită într'o atmosferă de ponderat și corect naționalism, minunat complectat cu academica predică a eruditului Chiriarih Vartolomeu, Dr. în sociologie dela Sorbona, care a făcut o sugestivă și perfect documentată paralelă între știință și credință, între adevăr și iubire, între dragostea de neam, iubirea de Patrie și de aproapele nostru.

Ședința aceasta festivă a avut darul să imprime congresului atmosfera ședințelor de lucru și să pecetluiască definitiv ființa Federației, fixată în cadrul unui naționalism cuminte, constructiv și ponderat, în afara oricărei credințe politice, indiferent de crezul politic al conducătorilor ori al membrilor, în cadrul cărei ținute poate să activeze oricine, abstrăgând de religie și naționalitate, atâta vreme cât prin verificarea trecutului a dovedit corectitudine și loialitate și din moment ce în viitor se legătuște să activeze înlăuntrul legilor Țării, constructiv, cinstit și camaradereste

Indemnurile d. ministru Bădulescu, care a făcut gazetărie în calitate de corespondent al marelui cotidian „Le Temps”, astăzi ajuns la înalta și bine-meritata demnitate, constituie cel mai frumos premiu, cea mai mândră cupă de aur, pentru izbânzile Federației în domeniul camaraderiei și constructivismului.

Modul cum s'au soluționat problemele de breaslă despre cari voiu vorbi în alt articol, ca și despre cuvântările oficialităților caracterizează priceperea nețăgăduită a conducătorilor Federației, care este cea mai mare și care înfloreste sănătos în convingerea fiecăruia dintre membrii, cea mai românească asociație de presă.

I. Dragotescu

Ce se petrece la oborul de Cereale Turtucaia - Durostor.

Așa cum este românul din fire, domol și ertător am trecut cu vederea și am lăsat viitorului că poate se vor îndrepta lucrurile (în ceea ce privește) cumpărătura cerealelor plugarului în oborul de cereale Turtucaia dar, iată că acum ne-a juns cuțitul la os. Nu odată mi s'a întâmplat personal să fiu și să vând cereale selecționate la prior, chiar, la samsari: Evrei, Turci și Bulgari, toți minoritari, care-și bat joc luându-te în răs cu prețul ca la cea mai proastă recoltă, știind de sigur D-lor că venind timp de 4—5 ore drum cu căruțe plătite, nu te mai poți întoarce cu cerealele acasă și le vinzi tot lor pe prețul cel mai prost. Te duci în obor cu căruțe le și stai 2—3 ore fără să vină la tine, de cât un samsar, care fiind în legătură cu ceilalți, îți dă un preț spre exemplu 33 lei d. d. secara după ce vede că oborul nu prea are multe căruțe și nu sunt vânzători, vine înapoi și-ți spune: Dacă o dai cu 30 lei d. d. bine, de unde nu, așteaptă: Cui să reclami? D-l Controlor care este Bulgar și stă acolo numai ca să numere cotmacele? Injuri în gând, pentru că altfel te și închide gardistul și acela Turc, că un român nu se găsea să-i ia locul și pierzi o zi întreagă.

Au luat ființă de cât-va timp în acest obor, două Cooperative, la care toți plugarii și'n dreaptă gândul să se ducă acolo să-și vândă recolta, întrucât prin Cooperative, singure acestea lucrând cinstit și sub controlul statului. În conferințele ținute la Radio D-l Ministru al Agriculturii spune că țărăniile să-și vândă recolta numai prin cooperative, cu prețul Bursii Brăila sau Constanța, bine înțeles scăzut cheltuețele. Dară iată că și aceștia s'au aliat cu samsarii și dacă te duci așa precum fusei eu cu grâu bob și bob greutate 77 kgr. hectolitrul, care recoltă cotează 45-50 mii lei vagonul, onorabila Cooperative spune că nu cumpără, aruncându-te în mâinile speculanților. Dacă cu speculanții nu te poți împăca, onorabila Cooperative îți spune că noi cumpărăm dar cu prețul de 50—54 lei d. d., în timp ce pe tabela oborului, grâu are prețul de 56—62 lei d. d. Din câte cunoaștem și noi, legea

oborului de cereale spune că să se i-a proba din marfa de vânzare, de circa două kgr., lucru respectat de fie-care. Dară iată ce se întâmplă: dacă te duci la obor cu 5 căruțe încărcate cu aceeași marfă, fie grâu sau porumb, în-loc să ia probă numai dintr'una îți ia din toate, sigur să umple mai repede sacul lor, iar nu să fie proba, probă. Dacă s'ar obișnui ca dincolo de Dunăre unde cerealele se duc în saci de câte 5 d. d., ar însemna ca din fie care sac să i-a câte un cotmac. Afară de acestea iată ce se mai întâmplă în oborul Turtucaia: Dacă se duc un om sărac, obligat să-și vândă pâinea din

gura copiilor cu 15—25 d. d. spre a face câți-va bani să-și achite dările către stat, îți i-a taxa la obor 20 lei ca la or'ce căruță, spese de descărcare 20 lei, plus cotmacul 7-8 lei, îți ia deci 50 lei, cu ce se mai întoarce bietul om acasă, să plătească Perceptorului, dacă din cele 15 d. d. oborul i-a luat 50 lei? cei ce ar putea plăti asemenea taxe zis în binele statului, căruțele D-lor nici nu văd fața oborului, lucru autentic. Acestea toate, toți le știm și s'au săturat de ele, însă eu le scriu să le cunoască și cei mari de la conducere, și să-și de-a seama de starea celui ce muncește din greu, pentru a ține existența, și să ia măsurile de îndreptare.

D. I. Chirvăsuță—Tătăr. Atmag.

Populația noastră dealungul frontierei sudice.

E de necrezut! Din spre frontiera Sudică, (Romano-Bulgară) ne sosesc pe zi ce trece, vești de compătimit. Evenimentul ce e în curs de desfășurare e cu atât mai adevărat, cu cât eu însumi—ca redactor la această gazetă—pri'ejuit de misiuni profesionale, am constatat cu durere realul în toată goliciunea lui.

Populația băștinașă, trece prin continue clipe de vacarm: Români și Bulgarii, Turcii și în genere toți sunt terorizați, dar mai ales Turcii cărora, unii din garda frontierei de mai sus —grănicerii,— le aplică— cine știe din ce motive —lecții de închiziție medievală. Dar nu e numai atât: Indrăsneți, cu fără premeditari raționate, parăduște munca locuitorilor ca și cum ei ar fi semănat pe ogorul propriu iar acum culeg. Mai mult, în mod impus obțin hrana zilnică gratuit iar celor cari se opun, intră noaptea în ogradele lor unde, imboldiți de ordinul dat pe frontieră că

„nimeni nu are voie să iasă noaptea din casă după orele 18”, pătrund în cotețe de unde sub vâzul proprietarului îi fură acestuia păsările. Redam mai jos o parte din declarațiunea doveditoare a unuia din mai mulți reclamanți din Mesin-Mahle com. Covangilar „... și mi s'a pierdut în noaptea acea o oaie cu mielul ei. La lătratul câinilor eu m'am sculat și am văzut prin fereastra cum doi inși în haine militarești cu arme care luaseră oile. Cum n'aveam voie să ieșim afara din casă, am rămas privind. Mai târziu au mai venit și mi-au lurat 4 găini și un topor. Drept pentru care dau...” Iată dar actele de vandalism spontan, se vădesc în întregime. Ce vor acești păzitori ai graniței de pașnicii locuitori, cari de toți sunt cunoscuți ca ființe pasibile, iar caracterele lor, în general bune?

Rugăm achitați abonamentul.

CUTREERÂND JUDEȚUL.

de I. N. B.

Procese imense și cât mai complicate stau în seama ziariștilor care, dezinteresat personal inițiază spre elucidare pledând, pe cât e posibil, în favoarea celor obidiți. În rezumat, aci se formează viața acestuia plină de peripeții. Ține cu bunii, îi sunt dușmani nebunii; se îndreaptă raii cu cari s'a făcut bine, se supără cu ceilalți cari s'au făcut nebuni. Într'un cuvânt, viața de gazetar e mai mult de cât pri-

mejdioasă. Totuși însuflețit, m'am avântat în județ să pun pe răboj nevoile muncitorilor țărani. Soarele trecuse cu o suliță de centrul cerului când am ajuns în comuna Srebarna. Aci l-am găsit pe primar în localul administrației care s'a arătat binevoitor și mi-a vorbit de nevoile comunei și mai ales ale coloniștilor, cărora le-am vizitat centrul. Casele acestora sunt modest situate la marginea comunei pe ambele părți

ale șoselei naționale. E zi de sârbatoare și mai pe toți coloniștii îi găsesc la cârciuma simpaticului Ilie Țone. Le spun cine sunt. Toți mă înconjoară curioși. Mi s'a arătat nemulțumirea lor pentru prețul scăzut al cerealelor și procedeul neomenesc al speculanților din obor. Deasemenea se plâng contra exigențelor perceptorului care se poartă nemilos cu ei. Ne-a impresionat mult, prieteneasca primire ce ne-a făcut-o d. Gr. Geană pensionar.

Soarele apusese când am sosit în comuna Vetrina. Primarul lipsea. L'am găsit pe secretar d.

Dumitrescu care până în timpul acela târziu lucra în primărie. Find ora înaintată, după un schimb de cuvinte am plecat cu cheiaua „bai Petre” la gazda. Oamenii se culcaseră. Am strigat nu ne-au auzit. Batem în altă poartă unde și aci oamenii ne expun motive pentru care nu primesc mosafiri. Bai Petre mă incurajează pornind să mă conducă și batând pe la porțile țărănilor cerându-le ospitalitate. Rea comună, rai oameni!!...

Și înfârșit după tot satul colonizat, s'a găsit un bulgar care să mă găzduiască. Dimineața, pri-

Excursie neplăcută.

S'a anunțat într-o gazeta locală că o splendidă excursie se va face în Grecia și se îndemna coloniștii macedoneni spre a se înscri. În urma publicității și propagandei verbale, firește că mulți Români macedoneni s'au înscris, achitând sumele cerute de inițiatori. După puțin timp, s'a dat dispoziții ca toți excursioniștii să fie prezenți la Constanța. Sau dus peste 70 persoane. Dar nenorocire! Din lipsa de grije, de seriozitate și din neîndeplinirea formalităților, femeii, copii și oameni cum se cade, au stat zece zile pe cimentul rece al gării portului Constanța. A trebuit binevoitoarea intervenție a d-lui Tr. Antonescu chestorul poliției Constanța, pentru a se sfârși suferințele bietilor ex-

cursioniști.

Am văzut cu ochii starea de plâns în care se află la Constanța femeile și copii care voiau să plece în Grecia, să-și vadă neamurile. Credem că dacă organizatorii excursiei ar fi fost acolo ar fi încasat o... bună trănțele. D-l Bajdechi cu alte 4 familii, chiar după suferința de 8 zile, s'a lipsit și de bani și de excursie și a luat femeile acasă. Simpaticul notar Martu Uzulchiov, era bolnav în subsolul gării navale, așteptând... vaporul. Excursia amintită este o bătaie de joc. Domnilor doritori de a face excursie, fiți cu mintea'n cap când vă incredințați în oameni fără răspundere. O reclamă va fi depusă Parchetului de cei dăunați.

Pentru d-l Major Dinescu
Comand. leg.jand. Durostor

Rugăm încetarea abuzurilor.

Unul din reporterii noștri d-l I. Balcanschi, în trecerea sa prin Belica, a fost chemat la postul de jandarmi, cercetat... și percheziționat de serg. instr. Constantinescu și Axente.

Deși avea toate actele în regula precum și carnetul de legitimație ca ziarist, a fost totuși umilit de jandarmii notați mai sus. Ce însemnează acest procedeu? Ce însemnează această prigoană contra ziaristilor care merg în județ? Cerem stăruitor să se dea ordine pentru înfrânarea și pedepsirea exemplară a abuzivilor. Pană atunci noi nu vom înceta. Credem că umilirea unui ziarist, este o mare rușine din partea orcuî îndrăznește a o face.

Așteptăm anchetarea...!

Pentru d-l Polițai al Orașului

Orgii nemaipomenite...

Pe Bulevardul Arab Tabia No. 6 din Silistra, în casa unei bătrâne, locuște o femeie, Didi-na, cu o fetiță a ei. Aci se petrec în consorțiul a câtorva femei pierdute, orgii—in fiecare noapte, fără ca cineva să ia măsuri. Populația roagă pe această cale autoritățile în drept spre a trimite pe aceste femei ușoare la urma lor,

In codrul vlășiei... și'n al caracuzului...

„D-lui Director al ziarului
Semănătorul Român — Silistra

Vă rugăm a publica:

Subsemnații coloniști Români, originari din Romanși stabiliți în centrul de colonizare Pândăcli, cu onoare vă aducem la cunoștință următoarele:

Înă dela 1928 am achitat anual dările către stat după cum se vede în alăturatul tablou (N. R. Tabloul în cauză se află la redacția noastră). Dar în ziua de 1 Sept. a. c. ne-am pomenit cu d-l G. Pavelescu perceptor-Alfatar, secondat de d-nii P. Nicolescu Notar, fost perceptor, șef. post. jand., carauțele, consilierii și Nic. Enache custode, pretinzându-ne a plăti impozitele. După ce mai întâi ne-a batjocorit cu vorbe urâte și chiar dușmănoase, a început încasarea, dar tucru curios, în chitanțe ni se tae rămășițe pe 1929—1930. La protestul nostru, am fost din nou brutalizați iar de vechile chitanțe nu s'a ținut nici o socoteală, ba ne-a plecat cu țoalele târâș prin țărăna.

În urmă ne am informat, că încasează astfel: 1) ca să se poată acoperi gestiunea fostului perceptor ca să-și ridice garanția, 2) D-l Perceptor cumpără bonuri de impozite pe care le dă la vârsare pe valoare nominală, însușindu-și restul? 3) Ca să pună obstacol coloniștilor de a lua în arendă terenul de la ocolul Silvic Curt-bunar, de oare ce vrea dânsul să-l ia (și l-a luat chiar).

Angajându-ne întreaga răspundere vă rugăm D-le director a dispune publicarea.

N.R. Dacă o fi adevărate cele de mai sus, apoi acest perceptor este un al doilea Codreanu, Terente sau Ghiță Cătônăuță, de care îngrozindu-ne îi spunem: Ducete-ai pe pustii locuri...!

Semnează: D. Potcaru, M. Oprea, I. Focar, I. Andrei, I. Al. Marin, D.

Barbu, M. Constantin. Ileana St. Stan, Florea Nicolae, Marica S. Păvan, D. Ionescu, Hristia Cănje v.d. de război, Petra I. M. Ștefan v.d. de război, C-tin Andrei, Nicola M. D., C-tin Nicolae, Marin Al. Marin, Ștef. Dobre Ana Pescaru, M. Iliescu, D-tru Nicolae, locuitori din Pândăcli.

N. R. Cerem suspendarea imediată și anchetarea Perceptorului Pavelescu pentru abuz și batjocorirea Românilor.

Vom reveni asupra licitației de pomină a lui Pavelescu.

Cronica politică

Durostoreană.

Dela Tărăniștii radicali. Cămbătă 19 Septembrie a. c. a sosit în localitate d-l Dr. Păcuraru, Președintele Organizației iunianiste din Durostor și Calliacra. D-sa a fost întâmpinat de numeroși prieteni politici în frunte cu d-l Gh. Munteanu avocat, vicepreședintele organizației de Durostor și d-l Simion Mititelu-Grăniceru, președintele organizației orașului Silistra, etc.

Domnul Dr. Păcuraru a pus în curent pe cei de față cu întreaga situație politică internă și externă, a țării, relevând activitatea rodnică a Partidului „Radical Tărănist” pentru formarea conștiinței cetățenești.

S'a hotărât mutarea clubului în casele d-lui Haic Babichian, aflate pe strada cea mai principală din centrul capitalei județului nostru.

A urmat o masă comună la restaurantul „Durostor”, unde au vorbit d-l Dr. Păcuraru, președintele organizației, D. Gh. Munteanu, Mititelu-Grăniceru etc.

... Afară de câteva excepții — mai ales Vaidiștii care activează cu însuflețire și gălăgie pe față — restul de politicieni lucrează pe tăcute. De ce?

La Naț. Tărăniști D-l Ing. M. Priboianu președ. org. jud. Durostor care a reușit în timp relativ scurt, să fie iubit și respectat, va prezida în curând câteva întruniri interesante de sectoare. Cu această ocazie D-sa va face importante declarațiuni politice

Triptolem

Nemai pomenit...

CARALARUL a fost teatru unei acțiuni belicoase a șefului de post Gh. Efrim. Pe ce bază nu se știe, a arestat și insultat pe d-l Ciucă primarul comunei. Acest șef de post și-a permis să ancheteze pe primar chiar, în fața soției D-sale. De asemenea a permis unor locuitori să ridice porumbul de pe terenul lui Amel H. Ali Echiz, ceea ce constituie un abuz.

Lipsa de armonie provocată de acest șef de post este notorie. Foarte rău. D-l Comand. al Lt. Ieșiu și D-l Major Dinescu Cd-tul Legiunei, au obligația, de a lua măsuri. Noi însă credem că cel mai în drept de a riposta este D-l Prefect al jud. A fost umilit un cap de autoritate comunală de sub conducerea D-sale. Umilinta se resfrange asupra instituției Prefecturii. Dacă D-l Prefect nu reacționează cu toată vigoarea pentru aspra pedepsirea șefului de post abuziv, atunci suntem forțați a crede în obștea seala pe care i-o dă bătrânețea și'n consecință să-și aleagă locul la Senat.

Administrative

D-nii Crist. Constant, I. Băkanschii și N. Rusu sunt însărcinați cu funcțiunile de reporteri—incasatori la ziarul nostru. Rugăm a li se da concursul,

Ad-ția

Coop. agricolă „Afuz Alii”

A contractat pentru exportatul în Polonia cu casele Romimpex Cernăuși și B. Ghelma & T. Pavlovici din Calliacra și înău strugurele Afuz Alii din podgoriile județului Durostor, cu prețul de lei franco vie. Cantitatea aproximativă ce se va putea exporta va fi de circa 30—40 vagoane. Prin aceasta se tind la stimularea producătorilor mari, rafinând prin cooperare, standardizarea și valorificarea producției viticole, pe micole și zarzavaturi, contribuind astfel la buna stare a locuitorilor a căror producție a ajuns de batjocură.

PUBLICAȚIUNE

No. 941

1936 Sept. 1

CAMERA AGRICOLA A JUD. DUROSTOR

aduce la cunoștință generală că pe ziua de 8 Octombrie 1936 ora 10 dimineața va ține licitație publică orală la sediul său din Str. Regina Elisabeta No. 74 pentru vânzarea a cca. 20.000 kgr. mazare „VICTORIA”.

Prețul din oficiu este de lei 1,50 pe kg.

Concurenții vor depune o garanție de 10% la prețul stabilit de noi.

Achitarea complectă se va face la livrare în termen de 3 zile dela adjudecare.

Concurenții pot vedea marfa în fiecare zi la sediul Camerei între orele 8—13.

PREȘEDINTE, Col. Em. Andreevici

Secretar, Ing. Agr. I. N. Dragodănescu